TOYALE CARRENTO TO THE CONTROL OF TH

#### TO THE THE PROPERTY OF THE ORIGINAL TO THE ORIGINAL THE ORIGINAL

## 培育和践行社会主义核心价值观

《小车翻车起火父子被困 土方车司机奋勇救人》追踪

# 送奖上门 致敬勇士

救人的土方车司机获颁见义勇为确认证书

昨日上午,惠安县公安局副局长、见义勇为协会会长王金宗一行来到土方车司机胡俊辉 租住的公寓,开展送奖上门活动,为他英勇救人的行为颁发"见义勇为确认证书"。2025新年第 一天,在惠安县净峰镇惠东斗尾港高速公路出口,一辆小轿车不慎失控翻车后车头起火,车内 父子俩被困。危急时刻,路过的胡俊辉果断停车伸出援手,成功将两人救出。

□融媒体记者 张晓明 林志安 王耿华 通讯员 张希达 文/图



## 一时间出手救援

"当时心中只有一个想法就是赶紧把人 救出来,别的什么也没考虑。"事发后,被询问 是否想过车辆随时会起火爆炸,53岁的湖北 襄阳人胡俊辉如是说。

监控视频画面显示,1月1日16时许,小轿 车翻车后,四脚朝天向前滑行了一段距离才停 在路中间,很快车头起火燃烧。胡俊辉将土方 车停在路边,快速跑向小轿车展开施救。

"我当时正好开车返程。"胡俊辉说,自己 干了30多年的运输,在泉州也开了15年的土 方车,经常接受消防和应急救援的培训。当时 看到小车翻车后,他第一时间就想到要救人。

他不顾个人安危,贴近车身查看,发现车后窗 玻璃破碎,车内有一大一小两名乘员被困。他 先将孩子从车内抱出来。由于车辆发生碰撞 并翻了个底朝天,车内空间变得狭窄,驾驶员 在车内移动困难,他又找来牵引绳拖拽,最终 把驾驶员救出。

眼见车头的火势越来越大,胡俊辉本能 反应下,又赶紧返回从自己的车上取来6公 斤装的灭火器进行扑救。在确认火被扑灭后, 他报了警,随后驾车离开现场。

事后,胡俊辉连贯的救援操作赢得了社 会的广泛赞誉。



### "心情至今难以平复"

当地公安、消防部门在接到报警后迅速 赶往现场处置。经了解,被救出的人员是一 对父子,两人都受了惊吓,幸运的是身体并 无大碍。

"你车子起火了,要赶紧出来。"胡俊辉回 忆说,当时司机可能受到撞击后意识出现了 短暂的模糊,一脸茫然地回话说:"我的车着 火了吗?"在胡俊辉救人期间,两名骑着电动 车经过路口的群众也上前帮忙,将获救的父 子俩带到安全区域。

昨日,记者通过惠安县公安局联系到了 被救的司机。谈及事发经过,他至今仍心有余 悸。"车子失控后翻了过来,当时听到后窗那 里有个人在喊'快往后窗过来,快往后窗过来'。" 他说,自己被胡师傅救出来后看到了车子在 着火,幸好胡师傅第一时间去拿灭火器帮忙 灭火。"心情至今难以平复,对胡师傅我想说 非常感谢、非常感恩。"他表示,自己没有太多 华丽的语言来感谢帮助他们的人,要是没有 大家及时伸出援手,后果不堪设想。



## "只是做了平凡的事"

事发当天,惠安县公安局净 峰派出所在处置好警情后第一时 间找到胡俊辉,为其启动申报见 义勇为程序。

经过确认,昨日上午,惠安 县公安局副局长、见义勇为协 会会长王金宗一行将"见义勇 为确认证书"和慰问金送到胡 俊辉手上,对他的英勇救人行 为进行表彰。

"现在的心情是无比的激 动,我认为我只是个平常人,做 了件平凡的事。"胡俊辉感慨地 说道,大家心地都很善良,遇到 这种事情都想帮忙。救援过程

中,路过的人搭手帮忙,让他看 到了这个社会充满了正能量。 "我想任何一个人在这种情况下 都会这么做,甚至比我做得更 好,而我只是刚好遇到了。"胡俊 辉笑着说,他将自己救援的视频 转给家人看,儿子给他发来大大 的赞:"老爹你真棒!我要向你学 习。"他说,孩子的夸赞对他来说 是最好的褒奖。



## 施琅故宅修缮完工



本报讯 (融媒体记者杜婉琼)位于鲤城区 东门社区通源巷27号的施琅故宅,建于清康熙 年间,是第六批全国重点文物保护单位。历经近 400年风雨,去年10月,施琅故宅启动修缮。记 者昨日从鲤城区文旅局获悉,日前,整体修缮工 程已经完工,将接受部门的竣工验收工作。

昨日,记者在施琅故宅看到,故宅坐北朝 南,为三进五开间双护厝硬山式建筑。其大门 开于东南侧,门口处放置着一对石鼓,有将近 400余年的历史,鼓面上的浮雕鹤鹿等图案,依 旧栩栩如生。相比之前老化腐败的景象,如今 整体建筑的外墙都修缮一新,坍塌的屋面拆除 建造,糟朽开裂的木构件进行了修复或更替。

泉州市古建筑有限公司项目负责人李泽 平介绍,施琅故宅现存建筑面积895.6平方 米,庭院面积393.4平方米。此前由于年久失 修、遭受雨水和白蚁侵蚀等原因,建筑木构架 出现局部糟朽、开裂,屋脊局部损毁,部分瓦件 酥碱、碎裂。

2020年,鲤城区文旅局对施琅故宅进行 临时加固后,对故宅进行保护修缮立项和设计 方案编制。2023年10月,正式启动施琅故宅 的保护修缮工作。

鲤城区文旅局文化遗产保护中心负责人 林志福表示,接下来,鲤城区文旅局将组织故 宅周边环境整治项目立项,联动周边资源,打 造爱国主义教育基地以及"佛、道、将、儒"的 文物主题游径。

施琅故宅系官邸与民居融为一体的砖、石、 木构造建筑,是保留在古城内的一处重要历史人 物遗迹,是研究泉州清初传统民居建筑十分宝贵 的实物资料。1984年6月市文管会为其树立保护 标志。2001年6月公布为第五批市级文物保护单 位,2005年5月公布为第六批省级文物保护单位, 2006年被列为第六批国家级文物保护单位。

(杜婉琼 整理



### 守牢案件质量生命线 依法妥善办理涉企案件

严惩涉企黑恶犯罪,依法保护民 营企业合法权益。重点打击串通投标, 利用网络实施敲诈勒索、强迫交易、损 害商誉,侵犯民营企业合法权益的欺 行霸市、强买强卖等涉黑恶犯罪。在安 全生产领域,落实最高人民检察院"八 号检察建议",办理危害安全生产犯罪 捕诉案件19件28人。

开展"空壳公司"专项打击治理工 作,持续净化市场环境。石狮市人民检 察院综合运用类案检索、数据碰撞、分 析研判等方式,摸排空壳市场主体 200余家,通过制发检察建议推动主 管部门依法启动销户程序,清理连续 两年未年报、连续6个月以上未进行 纳税申报的企业580余家。

深挖企业内部"蛀虫",帮助企业 挽回损失。丰泽区人民检察院在办理 刘某某涉嫌非国家工作人员受贿罪一 案中,通过梳理岗位信息、供应商名单 等数据要素,构建监督模型与大数据 筛选碰撞,帮助公司挖出2名"蛀虫"、 追缴涉案赃款36.5万元。此外,该院还 会同公安、市场监管部门建设区级市 场监管领域行刑衔接联络点,帮助5 家企业追回损失400万余元。

针对公安机关非法"查扣冻"企业 无关账户现象,南安市人民检察院通 过12309检察服务中心设置线上线下 绿色通道,与公安建立会商机制,畅通 企业救济通道,监督公安机关解除冻 结企业无关联账户。

文/图

从护航民营经济的"亲清护企"模式,到守护知识产权的坚毅决心;从捍卫公平正义的司法实践,到下沉服务的温暖关怀,泉州检察人秉持正义之剑,心怀为民 之情,用行动诠释检察担当。2025年泉州两会召开期间,本报特别推出泉州检察机关的系列报道,展现泉州检察在服务大局道路上的探索与成效,敬请关注。

# 护航民营经济发展 展现检察担当有为

泉州,民营经济蓬勃发展。今年以来,泉州 市检察机关以实际行动深入贯彻最高人民检 察院《"检察护企"专项行动工作方案》和省人 民检察院《福建省检察机关"检察护企"专项行 达比较优势,坚持传承弘扬、创新发展"晋江经 验",构建"亲清护企"泉州检察模式,为泉州聚 力打造民营经济高质量发展示范标杆展现检 察担当

2024年,市人民检察院被确定为全国知识 产权检察办案联系点,市人民检察院第四检察 部荣获"2024年全省知识产权保护工作成绩突 出集体"称号,多个案例入选最高人民检察院 和省人民检察院的典型案例。

□融媒体记者 黄墩良 通讯员 谢鸿图



#### 加强民事行政检察工作 发挥公益诉讼检察职能

加大涉企生效裁判监督案件办理力 度,受理涉企生效裁判申请监督案件82 件,提请省人民检察院抗诉5件,提出抗 诉2件,提出再审建议19件。市人民检察 院在办理南安市某建筑公司与福建某旅 游公司建设工程施工合同纠纷案中,针对 建筑工程中出现的"土壤压实系数"等专 业性问题,先后走访住建部门和检测公 司,并请教相关专业人士,最终提请抗诉 意见获得省人民检察院采纳。经法院再审 后依法改判,帮助施工企业挽回约200万 元的经济损失。

加强涉企虚假诉讼案件监督。针对涉 企虚假诉讼案件,提出抗诉2件,提出再 审建议5件。摸排核实"职业放贷人"何某 阳、张某相关线索,两级检察院共提出抗 诉2件,提出再审建议4件,涉案金额 4190万元。南安市人民检察院对一起股 东恶意转移债务案件,加强信息研判深挖 案件疑点,调取交易流水、专项审计报告, 印证当事人虚构债务,发出再审检察建 议,法院撤销原判并改判股东自行承担, 有效维护了公司及其他股东、债权人 2400余万元合法权益。

着力营造诚信、有序营商环境。为有 效解决恶意职业索赔问题,牵头联合泉州 市委政法委、市中级人民法院、市公安局 等8部门会签《关于建立打击惩治恶意职 业索赔协作配合机制的意见》。市人民检 察院部署开展整治恶意职业索赔专项工 作,已累计摸排恶意职业索赔监督线索37 条,移送违法犯罪线索12条,制发相关检 察建议12份,促成行政机关制定规范性 文件1份、不予受理恶意职业索赔举报投 诉6000余件,有效遏制恶意职业索赔非 法牟利行为。

#### 打造知识产权保护新高地 深化知识产权检察综合履职

加大重点案件办理力度。严肃惩治 群众反映强烈、社会舆论关注的鞋服产 品、食品药品、地理标志和老字号产品 等重点领域侵犯知识产权案件和互联 网领域侵权假冒等案件。共受理审查逮 捕侵犯知识产权犯罪案件51件81人, 受理审查起诉126件230人。

强化跨部门协同联动。联合市公安 局开展"检警联动打击治理网络售假犯

罪"专项行动,自2024年4月专项行动 开展以来,共立案79件,采取强制措施 148人(次),扣押假冒鞋服20余万双 (件)、制假原材料250余吨。惩治网络 售假经验做法被最高人民检察院转发

## 关于扣留机动车限期接受处理的通告

2025年1月6日前,晋江市公安机关在执法中查扣逾期不来接受处理的机动车辆 (车辆信息请网询www.jinjiang.gov.cn,首页>专题专栏>晋江公安公众服务网>公告 通知),因扣车期限已到,现予以通告。请车主提供机动车的合法证明和相关手续到扣留 的派出所或交警部门接受处理。本通告自发布之日起3个月内仍不接受处理的,将根据 《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条和《中华人民共和国道路交通安全 法实施条例》第一百零七条规定依法处理。

> 晋江市公安局 2025年1月6日

#### 下沉检察服务资源 紧贴企业"新需求"

延伸履职落实为企纾困,发出涉 企社会治理检察建议13件,促进办 理一案、治理一企。市人民检察院结 合所办理案件,提炼石材行业存在的 走私货物、物品偷逃应缴税款问题和 类案风险点,会同南安市人民检察院 及时向行业协会、相关职能部门提出 改进行政监管、堵塞监管漏洞的社会 治理检察建议。

市人民检察院推进"数智检察中 心"优化升级,设置企业法治需求的绿 色通道、集中举办检察护企活动等,通 过数字化展示、动态播报检察业务专 项展示主题、法律规范、典型案例、工 作经验等直观呈现"检察护企"工作成 效。自主研发运行"企业法律风险自检 平台",为企业提供规范指引、风险预 警、内控管理参考模型等服务,帮助企 业堵塞经营管理漏洞,已累计为531 家企业提供法律风险自检,发现风险 点935个,堵塞经营管理漏洞724条。

组建"检企桐声"法治宣讲团,融 合两级院普法力量,为企业提供包括 企业内部法律治理、预防民营企业职 务犯罪、电商法律风险防范等在内的 六大类法治宣讲服务,引导企业加强 规范建设。两级院共开展护企普法宣 讲56场次,受众2610人次。鲤城区人 民检察院由院领导带头开展"菜单式" 授课,石狮市人民检察院建设"元宇 宙"展厅"亲清护企专题展"。

展望未来,泉州市检察机关于"亲 清护企"的征程中,继续以脚踏实地的 行动,护持企业之舟在时代浪潮中阔 步向前,驶向繁花胜景,书写法治护企 的壮丽华章。

## 询价启事

我社印务中心拟采购画册一项与书册 一项印制协助加工服务。欢迎具备出版物承 印相关资质的厂商,于2025年1月8日17:00 之前,前往泉州经济技术开发区崇宏街465 号泉州晚报社印务中心大楼三楼办公室报名 及索取询价文件。联系电话:28052807 王先 生、曾先生,28052816 许先生。

泉州晚报社

我单位拟采购一套数字喷墨印刷系统。该采购项目由泉州晚报项目咨询管理有限 公司代理招标事宜。欢迎具备相关资质的厂商关注项目并参与竞标。

报名及招标文件提供期限:2025年1月6日至2025年2月6日止。

投标截止时间和开标时间:2025年2月7日上午09:30(北京时间)。

招标文件获取地点及方式:到泉州晚报项目咨询管理有限公司(地址:泉州市丰泽 区刺桐路82号泉州晚报社附属楼一层106)购买招标文件方式获取或通过填写报名登 记表并发送至邮箱:qzwbxmdl@qq.com方式取采购文件。

咨询电话:0595-28189943。

泉州市新华印务有限责任公司